

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, Gazdakör, I. tized  
306. sz., ahová a lapra vonatkozó  
összes levelek és közlemények inté-  
zendők. Lapzárta szombaton reggel.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő:

**BOR JÁNOS.**

Kiadótulajdonos:

**BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
30,000 korona. Vidéki előfizetők-  
nek havi 2000 K postaköltséggel  
több. Egyes szám ára 2500 korona.

Hirdetések felvételnek Budapesten: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-utca 49. és a **MOSSE** fiókban: Győrött és Szegeden.

## Ünneprontók.

A budapesti szociáldemokrata párt vasárnap ünnepelte meg március 15-ét. Ünneplés alatt azt értjük, hogy nagy tömegben kivonultak az utcára és a szabadság eszméjén úgy fel lelkesedtek, hogy a program befecskéje után sem akart a tömeg széjel-  
oszolni, hanem tüntető felvonulásba kezdett. A rendőrség intézkedéseire és utasításaira ügyet sem vetettek és mindenáron azon az utvonalon akartak elhaladni, amelyen az át-  
haladást a rendőrség a közrend fenntartása érdekében tiltotta. Természetesen a dolog következménye az lett, hogy összeütközésre került a sor a tömeg és a rendőrség között, mire az utóbbi karhatalommal oszlatta széjjel a népet.

Ha visszagondolunk arra az áhitatra, amellyel iskolás korunkban ünnepeltük meg március 15-ét, keserűen látjuk, hogy a szociálistáknál nem az ünneplés a fontos, hanem a zavarcsinálás, hogy ebből politikai tőkét gyűjtsenek. Akiben áhitat van, az magába szállva, belsőleg mereng el azokon a gondolatokon, melyeknek az ünneplés szól. Aki az ilyen pillanatokat arra használja fel, hogy az zajongással, verekedéssel fadjuljon, az nem ünneplő, hanem ünneprontó tüntető. Az ilyen összegyűlékezéseknek valóban semmi értelme sincs, mert annak jelentősége ezáltal teljesen devalválódik. Mindössze csak arra való, hogy szomorú tanubizonyosságul szolgáljon arról, hogy a szociálisták, akik mindegyre jogokat követelnek maguknak, milyen távol állnak attól az értelmi képességtől és fegyelmzett megmondoltságtól, hogy e jogokkal élni is tudjanak. Ők nagyra vannak azzal, hogy pártszervezetük minden tagját belépésük után egyéni nevelés alá veszik. Ugyan miből áll ez a nevelés egyébből, mint abból, hogy zsarnok, meg kizsároló nekik mindenki, aki az ő szervezetükön kívül áll. Hiszen az már igazán alfája az állampolgári kötelességeknek, hogy a rend fenntartására hivatott rendőrségnek a közrend érdekében engedelmességük. Brutálisan visszataszító látvány, hogy ép azok, akik eddigi jogaikkal és szabadságaikkal nincsenek megelégedve, épen a szabadság ünnepe napján bizonyítják be, hogy a közérdek szempontjaival, mihelyt többen vannak, egyáltalában nem törődnek. Hiszen senki sem provokálta őket, a tömegükbe került egy-két közbeszólgó megjegyzését valóban nem lehet provokációnak tekinteni. Akiben erő és öntudat van, ilyenekre rá sem hederit.

De hát ki mondja, hogy van bennük erő és öntudat? — saját magukon kívül. Minden ténykedésük úgy az utcán, mint a

parlamentben merő tagadása annak, amit az a két kvalitás magával hozna. Botrányhajhászat, zajongás és mindenkit lehurrogás az erejük és hogy mindig csak a saját hangjukat hallgatják és a saját igazságaikban gyönyörködnek, ez az öntudatuk. Szomorú elégtétellel látjuk minduntalan beigazolva.

## Elkallódnak az ősök emlékei.

Ez a föld, melyen Hajduszoboszló széles utcái ma elvonulnak, ahol nyáron buzaöldjeinek aranykalászos óceánja ring, amerre gulyái legelnek — mióta a nagy Bocskay István fejedelem halasi Fekete Péter lovashajduinak adta — nem volt ereklyékké váló kincseket összerabáló oligarchák fészke. Kemény marku szántóvető emberek, kemény nyaku, harcos, kálvinista vitézek szegényes, szabad hazája volt.

Elmult századait nem hirdetik égbetörő, hatalmas templomok, sziklafalu várkastélyok romja nem teszi határát idegenek előtt kíváncsian keresetté — mert az anyaföld mélyen a szívére szívta le azt a sok vért, mit hősi halált halt lakói évszázadokon át reá locsoltak.

Múltjának nagy áldozatai nem maradtak meg monumentális alkotásokban, sőt mintha dicső történetének emlékezetét sem őriznék szívükben a mai késő-unokák.

Bocskay zászlaja porlepte irattár fölőnsai között, adománylevele rozsdásodó bádogtokban, hajdu hadnagyai képe keretezetlen, évszázados levéltári anyaga feldolgozatlan, a történetére vonatkozó irodalmi adatok összegyűjtetlenek.

Iskolába járó fiaitól hiába kérhetjük, hogy ki volt Szejdi Achmed pasa? Annyi száz ósének mint lett halála okává Gyulai Ferenc kapitány? Minek emléke a szilveszter esti toronykivilágítás? Honnan tudná? Az édes apja sohasem mesél rólok neki. Mintha csak szégyelnevaló lenne ősapái múltja, úgy hallgat rólok a mai nemzedék!

Holott a múlt tisztelete záloga a jövő feltámadásnak. A letűnt, de visszasugárzó dicsőség ad erőt a további küzdelemre.

Idegen országokban minden kis 3—4000 lakosu városkának már megvan a maga helyi muzeuma, hol megőrizve összegyűjtve mindaz, ami történetére, lakossága életére, szokásaira, életmódjára, lelki eredményeire vonatkozik. Geológiai kialakulása, történelmi szerepének dicső, vagy szomorú fázisai reliquiákban, képekben, rajzokban megőrkítve; nagyobb embereinek szellemi alkotásai, írásai összegyűjtve — csak nekünk, magyaroknak kicsiny annyira a multunk, hogy magunk sem látjuk érdemesnek foglalkozni véle? Csak Bocskay lovas szabadhajduinak unokái nem tennének semmit elődeik tetteinek megőrkítésére?

Pedig volna itt is felkutatni, összegyűjtögetni s rendszerbe foglalva jelennek-jövőnek kincsként által adni való, csak egy kis áldozatkészség és a városházán egy üres szoba kellene hozzá!

Polgármesterünk: Dr. Erdős Kálmán ugyan már a mult évben foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a régi városi irattárt szakértővel átnézetni, a városházán és magánkézen levő történelmi emlékeket összegyűjteti, a helyi vonatkozású irodalmi termékeket megszerezeti és közkincsé teszi. Tervét elhalasztani kényszerült, nem tudta megtakarítani a magában erre szánt összeget.

Pedig itt fokozott veszély a halogatás! Az a kevés emlék, amit török-tatár, muszka és oláh tönkre nem tett, egyre porlik, egyre fogy. Az emberek emlékezete egyre gyengül. Múltjuk dicsőségének tudata s a jobb jövőbe vetett reménysége egyre halványul.

A város vezetőségének tehát cselekedni kell. Be kell állítani a költségvetésbe e célra külön tételt, vagy más tételből lenyírni — és megalkotni a városi ereklye-gyűjteményt, vagy helyi muzeumot s így megővni a további elkallódástól azt a kevés anyagot, ami a közvetlen elődök „más gondja“ dacára is még megmaradt. Az iskolákban szentelni egy napot az ősök emlékének, amikor e város történetének jelentős mozzanatai a tanulóifjúságnak évenként elmondhatnának. Gondoskodni arról, hogy a szilveszter-esti harangkongatás és piactéri „csergetés“ tradíciója fenmaradjon.

Nem kidobott pénz a mult ápolásának költsége. Egy-egy köri, vagy kertségi bankettre szánt kiadását adja csak rá mindenki — a fiainak, az unokáinak adja ahelyett, hogy maga megenné — s azok életét teszi tartalmasabbá.

Az akácfa törzsét kivághatják, újra hajt, mig csak egy élő gyökérszála maradt a földben. Országunk testét egyharmadára lecsonkíthatják, véreink millióit tölünk elszakíthatják — de nemzetünk fája mindannyiszor kihajtani fog, amig jelenünknek és multunknak összekötő gyökérszála van — s ilyen elszakíthatlan gyökérszál az ősök emlékének ébrentartása s a nemes tradíciók ápolása.

Csinálják meg ezt a városi muzeumot azok, kiket apáik sirhantja, vagy sorsuk ideköt; s gyermekeik lelkét nemesítik s unokáiknak adnak mindig becsesnek maradó ajándékot vele.

**Dr. Horkay Gyula.**

— Művészi kertet tervez és alakít, gyümölcsfát, bokorrózsát, sorfát, cserjét minden mennyiségben szállít Unghváry József faiskolája Cegléd. Árjegyzék, szaktanács ingyen. Budapesti irodája VI., Andrassy-ut 56.

**Legszebb és legolesőbb alkalmi ajándéktárgyak  
arany, ezüst ékszerek és órák kaphatók:  
HALÁSZ NÁNDOR főtéri üzletében DEBRECENBEN  
a Debreceni Első Zakarékpénztár palotájában.**

**Dr. Petri államtitkár Nádudvar diszpolgára.**

Nádudvar község diszpolgárává választotta Petri Pál államtitkárt, a kerület képviselőjét. Petri Pál március 14-én érkezett Püspökladányra Siegescu József dr. prelátnak, Zsarkó Pál kultuszminiszteri titkárnak és Szekeres László, a Falu Szövetség igazgatójának kíséretében. Püspökladányban meglatogatta a község különböző polgári körét, majd másnap Nádudvarra ment, ahol a község ünnepélyesen fogadta és nyújtotta át neki érdemeinek elismeréséül a diszpolgári oklevelet. Az ünnepség összekapcsolódott a március 15-iki emlékünneppel, amelyen Petri Pál mondott hatásos beszédet.

Este 120 terítékes vacsora volt az új diszpolgár tiszteletére, melyen az első köszöntést dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző Hajdu vármegye képviselőjében mondta a Kormányzóra. dr. Ludány Miklós gróf Bethlen Istvánra, dr. Králik József p'ebános az ünnepeletrre, dr. Siegescu József prelátnak Nádudvar közönségére, Szekeres László, a Falu Szövetség főtitkára a gazdaközönségre, dr. Petri Pál gondolatokban tartalmas válasszal mondott köszönetet a felejthetetlen, szeretetből fakadó, őszinte ünneplésért.

**A szoboszlói földgáz és a csodaforrás kihasználása.**

Dr. Pattanyus Á. Géza műegyetemi magántanár Budapesten a Mérnök Egyesületben márc. 13-án szombaton érdekes előadást tartott a hajdusoboszlói gázos gyógyvizet kut technikai értékesítéséről.

Előadásában mindenekelőtt rámutatott arra a körülményre, hogy ennek az 1090 m. mélységből feltörő 73° C hőmérsékletű jód, bróm-sókat és földgázt tartalmazó víznek nemcsak orvosi és balneológiai szempontból van nagy jelentősége, hanem jelenlékeny technikailag is értékesíthető energia-mennyiséget hoz föl a föld mélyéből, amelyeknek okszerű felhasználása elsősorban mérnöki feladat.

A 73° C. hőmérséklettel feltörő gyógyviznek mennyisége kerekén óránként 100 m<sup>3</sup>, így tehát még akkor is, hogyha a fürdőzés céljaira azt teljes mennyiségben és 43°-os hőmérséklettel kívánjuk felhasználni, még mindig jelentékeny melegmennyiség vonható ki a víznek lehűlése által; ennek a melegmennyiségnek technikailag kihasználható része (4000 kalóriás magyarszén egyenértékében kifejezve) évenként 500 waggon szénnel volna csak fejleszthető. — Ennek a melegmennyiségnek technikailag kihasználására elsősorban azt hozza javaslatba az előadó, hogy a fürdőerdekeltség a gyógyviz egy részéből termelje ki a gyógyásokat, mert ezzel nemcsak a különben veszendőben menő nagy energia felesleg lesznek jövedelmezően hasznosíthatók, hanem egyben hozzáférhetővé tesszük a szoboszlói víz beigazolt gyógyhatásának kihasználását olyan betegek részére is, akiknek nem áll módjukban a létesítendő fürdőtelepvizét a helyszínen felhasználni, — mert a kitermelt gyógyások birtokában mindenki odahaza is ép úgy el fogja készíthetni szoboszlói gyógyfürdőjét. A víz melegtartalmának egy része ezenkívül az épülő gyógyin-

tézet fűtésére, mezőgazdasági termények szárítására és aszalására, végül pedig konyha és disznóvénnyek ápolására is eredményesen lesz felhasználható.

A vízzel együtt feltörő földgáz fűtőértéke minimálisan számítva is 200 lóerő kifejtésére is, alkalmas gépek hajtására is elegendő. Azonban a gáznak a kifestés idejében való tárolása által időszakosan 300—400 lóerő munkateljesítményre is számíthatunk. E gázmennyiség birtokában a város olyan villanytelep létesítését határozta el, amely nemcsak a mintegy 18,000 lakosságú várost, hanem a körülbelül 20 km.-s körzeten belül fekvő járási községeket is részesíteni fogja az olcsó villanyvilágítás áldásaiban.

Az olcsó áramszolgáltatás egyúttal annak ipari felhasználását és háztartásokban főzési (vízmelegítés, vasalást stb) célokra való értékesítését is lehetővé teszi. A még ezek után is fennmaradó gázfeleslegnek felhasználására előadó — legalább a fürdőépítés tartamára — azt javasolja a városnak, hogy téglaegetésre is rendezkedjék be, mert ezáltal a nagyszabású fürdőépítési munkálathoz olcsó téglanyagot lesz képes szolgáltatni.

Befejezésül előadó vetített képekkel is bemutatta a nagy számban összegyűlt közönségnek a víz és gáz értékesítéséhez szükséges létesítmények vázlattevéit. Az előadáshoz hozzászóltak: Szőcs Jenő főmérnök, dr. Dalmady Sándor főorvos és mások.

Az érdekes előadást a szokottnál is nagyobb számban megjelent közönség nagy érdeklődéssel hallgatta meg és megnyugvással vette tudomásul, hogy ezen nagy értékű természeti kincs jelentőségének megfelelő kihasználása érdekében Hajdusoboszló városa igazán meglepően rövid idő alatt máris jelentős lépéseket tett.

**Mikszáth Kálmán emléket állítanak**

Kiváló közéleti és irodalmi emberekből bizottság alakult, amely céljaul tűzte ki, hogy Mikszáth Kálmán feledhetetlen emlékezetét művész-kéz faragta emlékművel örökítse meg. A bizottság már megkezdte működését, máris szép eredményeket ért el s a benne ülő férfiak neve garancia arra, hogy rövid idő múlva kész lesz az emlékmű és hirdetni fogja, hogy miye volt Mikszáth Kálmán a magyar nemzetnek.

Ezt körülbelül úgy fejezhetjük ki mindenki számára kézzel fogható módon, hogy ami volt Jókai az 1867 előtti magyarságra nézve, az Mikszáth az 1867 utáni magyarságra nézve. Jókai a nagy magyar feltámadás költője, Széchenyi és Kossuth koráé, a szabadságharc és az utána következő idők. Ennek a korszaknak a magyar élete van benne Jókai műveiben. Mikszáth átvette Jókaitól a tollat és ép úgy, elevenen megírta az 1867 utáni Magyarország életét, teljesen és örök időkre elevenen. Azt a Magyarországot, mely kifejlesztette és meggyökerezett a parlamenti politikát, amely az elhanyagolt országnak európai színvonalu közlekedést adott, a szegény és egyoda u gazdasági életet élő nemzetnek kereskedelmet és ipart adott, kis vidéki fészkekből világvárosi Budapestet varázsolt elő. Kiépítette a modern társadalmi élet minden tagozatát, Európa színvonalára emelte Magyarországot és a magyar

életet. Ennek a békés, de munkás és változatos életü kornak a képe van benne Mikszáth műveiben: az összes társadalmi rétegek a palóc és szegedi parasztól a vármegye urain és a városi polgárságon át az arisztokráciáig, az összes társadalmi jelenségek, a falusi élet egyszerű, nyugodt bájától kezdve a közgazdaság nagy koncepciójáig. Mindezek pedig a jellemző alakok szinte kiismerhetetlen sokaságával vannak szemünk elé állítva. Csupa a speciális magyar talajból sarjadt alakok, a magyar ember típus-képének százféle változatai. Mikszáth ezeket úgy tudta vonzó és érdekes történetekbe bonyolítani, hogy valósággal élnek. Látnuk őket olvasás közben, úgy gondolunk rájuk, mint ismerőseinkre, szinte megfedkezünk róla, hogy csak könyvben olvastunk róluk. Mikszáth elbeszélő zsenije valóban teremtő erő. Humora és szatírája pedig nemzeti kincs, a magyar lélek egyik legbecsesebb életnyilvánulása. Hogy annyi történelmi válságon és egyéni tragédián át mégis fenn tudunk maradni, ezt jórészt a magyar ember humorra való hajlandóságának köszönhetjük s ennek a könnyekből fakadó mély magyar humornak Mikszáth egyik legelső mestere.

Emléke úgy is él, de tanubizonyoságot kell róla tenni, hogy csakugyan él: egy nagysághoz méltó emlékművel és műveinek szeretetteljes olvasásával.

Schöpflin Aladár.

**A szoboszlói csodaforrásnál.**

Hős Bocskay búzatermő Szabadföldje bánatos. Minden hajdu két orcáján Omlókönyve utat mos. Fájdalmában éjjelenként Nem jön álom reája. A letépett Kárpátokat, S a szép Erdélyt sajnálja.

Sir az ég is. Harmatot sir Minden éjjel e tájon. Gyógyirként, hogy sirban siró Hős ösökre leszálljon. Hogy a bosszu ne égesse Honszerető sziveik: Hogy a magyar most sem honért, Csak egymással verekszik.

... De szívüket lángra gyújtá Az ös hazaszeretet, S felhevíté azt a könnyet, Mit lent szívük könnyezett. — Az tört itt fel. Halló! Halló! Veszekedő sok magyar! Jer! Jer ide! Fürödj benne, Gyógyítani ez akar!

Szabó Antal.

**H I R E K.**

— A református templomban ma délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál.

— Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő betegségéből fölépült és a Ház ülésén a héten már részt vett

— Dr. Erdős Kálmán polgármester városi hivatalos ügyekben a héten Budapesten járt.

— Március 15-én Hajdusoboszló város s a megyebeli összes községek és városok ünnepeltek. A református és r. kath. templomokban hálaadó istentiszteletet tartottak, majd az iskolák és a város ünnepélyei folytak le a megállapított program szerint. Délben a Gazdakörben ünnepi ebéd volt, melyen Demén Ferenc elnök, Bélteky Lajos ref. lelkész, dr. Erdős Kálmán polgármester mondtak nagyhatású pohárköszöntőket. Este az Ipartestület, a függetlenségi kör, a II., IV—V., VI., VII. tizedbeli olvasóköriök és a róm. kath. dalárda ünnepeltek társasvacsora keretében.

— A Pusztangyalhazai Közbirtokossági tanács március 18-án Borbély Gábor elnöklete alatt ülést tartott. A birtokossági tanács gazdasági ügyeket tárgyalt.

— Előadás a forradalmi emeleti nagytermében a dr. Pávay Vajna náncsos előadást fogta. „Miért van földgáz a Hajdusoboszlón?” Ut színen vezető Faller hajdusoboszlói forrás megvilágításáról szól. érdeklődnek e kérdésre, a gazdáknak a földgáz adó képességére való férfiakra és nők bocsátására dr. Pattanyus Á. Géza tanár és dr. Dalmady ismétlik előadásait előtt.

— Dr. Benedek hajduböszörményi városi képviselő dr. Benedek János ügygyűlési képviselő megbetegedése után 63 évesen Temetése március 15-én igen nagy részvétmel tagja a Háznak. Megkövetett. Utóbbi időben a demokraták pártjához tartozott a fővárosi központi Világi elnöke volt a németlenék is. Kopersóvárán ig. tanító vett búcsút a szörmény város és a nevében, az egyházi László ref. püspök vé

— A református Malatinszky József lése mellett ülést tartott megejtése után folyó a presbitérium és elhárrendelet folytán a ny Józsefné-Kiss Eszter nulásával megüresede pályázat utján betölti.

— A Hajdusoboszló március hó 27-én, kezdettel a „Turul”-k dalestélyt rendezte következő: 1. a) Dalját b) Hullámzó Balatich: Árvalányhaj... Melodráma. Zenekari Zoltán. 3. a) Falu bodros vize... Ének Tréfás jelenet. Előadói István, Barátja—Tóth Lajos. 5. Hoppe: Dalárda. 6. Kacsóly Popourri. Előadja: 7. Lavotta dalok: a) b) Mezei bokréta. Z Fábrián Gyula. 8. a) Száraz földből... c) Az én ga'ambom... 9. Öfensége szobáj. Köcsög—Szabó Julia, Mateir—Cseke nem, soha! Éneki a Első hely 20,000 K szinti páholyülés 15 és erkélyülés 10,000 hollyjegy 60,000 K hatók Bieliczky Béla

— Anyaköszötszón. Eljeg Ambrus—Kálmán Márton Eszter, Cs Rebeka, Szécsi Gábor János—Miklós Erzsé Balla Ferenc—Czeg dor—Dudás Erzsébet Lidia. Halottak: Mezei Aranka 57 éves, Bordán Sándor 1 éves, Széll Amália 13 éves, Kálmán 1 éves. Született: 11 fiú

— Uj papír városban. Vida lenőr, akit az oláhok, tak, mint itteni ille városunkban telepzi papirkereskedést fog

**Hotel Pensione Metropole Abbazia**

DÉMÁN A Súdstrard legszebb pontján. DÉMÁN  
ÉS BLUM A fürdőhely centrumában. Erkélyes szobák. Táncterem. És BLUM  
tulajdonosok. KITÜNŐ FRANCIA MAGYARKONYHA. tulajdonosok.

ÁRAK 35 LIRÁTÓL.

Felvilágosítással szolgál:

Városi iroda: Budapest, FABANK, V., Nádor-u. 21. Telefon.

**Bieliczky Béla**

különlegességi és kizárólagos dohányrudájában az összes hazai dohány, szivar és cigaretta különlegességek, thanaton, törvénykezési, forgalmi és okmánybélyegek, váltóúrlapok, postai értékcikkek, különféle kártyagyártmányok, levélpapírok, írópapírok, pipák és hazai hírlapok kaphatók.



— Párisi, londoni és egyéb külföldi illusztrációkkal gyönyörködteti az olvasót „A DIVAT” című legújabb havi divat folyóirat, mely a párisi „Vogue” és „Harpers Bazár” mintájára készült. Kapható: BIELICZKY dohányárudájában.

### ORIENT-SZÁLLODA

BUDAPEST, DOHÁNY-UTCA 40.  
(a Rókus-kórház templomával szemben.)  
Szobáink árát mélyen leszállítottuk.  
Fűtést nem számítunk.

**Pénzének ellensége,**  
ha **KALAPOT** vesz addig, míg  
meg nem nézte  
**M. Nagy Mihály**

kalaposmester női és férfi kalapnagyraktárát  
DEBRECEN, Csapó-u. 17. (Szinházi átjáróval szemben.)  
Telefon: 10-36.  
Kitüntette aranyéremmel!

### Értesítés!

Van szerencsénk értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a mai kornak megfelelő

**cipész-műhelyt** nyitottunk, melyben e szakmába tartozó munkákat bármily izlésnek is megfelelő módon készítünk s egyben van szerencsénk egy tájékoztató árjegyzéket alább közölni:

#### ÁRJEGYZEK:

Férfi zsevró csizma — — — 700,000 K  
Férfi box csizma — — — 600,000 K  
Első rendű zsiros bőrből — — — 400,000 K

#### CIPOK:

Női vagy férfi száras, zsevró — — — 400,000 K  
Női vagy férfi félcipő, zsevró — — — 300,000 K  
Női vagy férfi félcipő, box — — — 250,000 K

#### GYERMEKCIPOK:

32-től 35-ig zsevró, száras — — — 250,000 K  
box — — — 200,000 K  
35-től 38-ig zsevró, száras — — — 300,000 K  
box — — — 250,000 K

Különlegesség 25 százalékkal több.

Kérjük a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel:  
**GYURKÓ és TÁRSAI**  
Balogh és Farkas  
cipésmesterek  
III. t. 119. sz. Kernájszki ház.

## TURUL-MOZGÓ

Vasárnap, március 21-ikén,  
délután 6 és este 8 órakor:

# Taníts meg szeretni!

First National  
vigjáték-attrakció  
6 felvonásban.

**Kitünő kíséző műsor!**

A hajdusoboszlóiak találkozóhelye:  
Budapest legelsőrendű  
modern családi szállója, az

**István király szálloda**  
VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak! Figyelmes kiszolgálás!  
Modern berendezés! Központi fűtés!  
Melegviz szolgáltatás! Fürdők! Lift!  
A NYUGATI-PÁLYAUDVAR közelében

**Hirdetések** lapunk részére  
feladhatók:  
BIELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is!

### Értesítés!

Tisztelettel értesitem a tánc-  
kedvelő hölgyeket és urakat,  
hogy az 1926. évből legújabb  
tangó és bluest tanítását  
megkezdtem. Külön órát lakáso-  
mon, vagy saját lakáson adok.

Tisztelettel:

**BAKÓ MIHÁLY**  
okl. táncitanító.

Hirdessen a Független Hajduságban

## Szenzációs árak a Liviában!

Raktáron az összes bel- és külföldi illatszerek. Kapható speciális, teljesen biztos hatású

**arekenőses** (szeptől, pattanás stb. ellen),

**hajápolószerek** (hajhullás, korpa stb. ellen).

Kőlnivíz 1500 K-tól Parfüm 5000 K-tól Puder 5500 K-tól  
Tejcrém 1000 K-tól Brillantin 5500 K-tól Bajuszpedró 3000 K-tól.  
Sósorszesz 1 üveg 12,500 K. — la. mosószappan 5500 K.

Pipereszappanok minden elképzelhető áron!

Autólakkk redikülök (berendezve), női és férfi pénztárcák.

Manikűr és fésűkészletek, női és gyermek öves harisnyatartók (csatlok külön is)  
Férfi selyem nadrág- és zoknitartók, zsebkések (női és férfi), cigarettatárcák  
(női és férfi), szípkák, brossok, legyezők stb. cikkekből dus választék.

### Gummi pelenka,

nadrág, előke, kocsis és ágybetét, fürdőhőmérő és lázmérő, irrigátorok felszerelve,  
valamint az összes gummiárukban a legolcsóbb árak!

Dus raktár **eukorka** és **csokoládé** különlegességekből!

Tortalapok, cacaó, füge (la. préselt) és datolya bámulatos olcsó áron!  
Raktáron mindennemű háztartási cikk (papírszalvéta, fogvájó, falvédőpapír, toilette  
papír, cipőkrémek stb. stb.) la. ruhafesték minden elképzelhető színben!

Áraimról feltétlen győződjön meg!

## „LIVIA” ILLATSZERTÁR.

(Rácz Péter trafikja mellett.)

**Olcsóság!**

**Olcsóság!**

Még mindig érvényben vannak

## Debrecenben az Arany Bika Divatház

(Bika-épület)

# rendkívül olcsó árai!

**Siessen mindenki szükségleteit mielőbb beszerezni!**

Az összes raktáron levő árukat, u. m.: női és férfi szöveteket,  
selymeket, zefireket, vásznakat, epongokat, női és férfi  
fehérneműeket, kötött árukat, harisnyákat  
**mélyen leszállított árban árusítjuk!**

Hitelképes egyének részletfizetésre is vásárolhatnak!

**Nagy maradékvásár!**

**Olcsóság!**

**Olcsóság!**

**Értesítés.** Értesitem az igentisztelt utazó közönséget, hogy február  
hó 25-étől kezdve a legnagyobb biztonsággal működő  
6 személyes tura-autómmal a vasútállomás és a **autó-járatot** tartok  
Vértanúk-tere között minden érkező és induló vonatához **autó-járatot** fent.



Viteldíj: 10,000 korona. Lakásra: 15,000 korona. Házhoz és vissza: 20,000 korona.  
Csomagokért 10 kilogrammon felül 5000 korona. Vidéki utak kilométerenként 8000 K.  
Amidőn a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem, mindenkoron a lehető  
legnagyobb pontosságról biztosítva maradok

**Tokay Gusztáv.**

A hajnali vonatához csak megrendelésre megyek.

**A Debreceni Vásárpénztár Rt. minden hétfőn vásárt tart.**

**Kövér sertéseit** mindig magas áron adhatja el.

Sovány falkás süldőből, beállítani való  Bizományi vétellel és  
kocából mindenkor nagy felhajtás.  eladással is foglalkozik.

**Cím: Debreceni Vásárpénztár Rt. Sertésvásártér. Telefon: 145.**